DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAUČNI SAT
I. OPĆI PODACI O VJERONAUČNOM SATU
Razred: 5.

Trajanje vjeronaučnog sata: 45min.

Vjeroučiteljica: Anita Cota (pripravnica)

Nastavna cjelina: Kršćani među nama: uzori vjere u hrvatskome narodu

Nastavna jedinica: Biti Kristov učenik – poziv i poslanje

Ključni pojmovi: Kristov učenik, poziv, poslanje

CILJ: prepoznati sebe kao Kristovog učenika

Kognitivni (obrazovni): prepoznati opći poziv na svetost

Afektivni (funkcionalni): prihvatiti ulogu naviještanja Radosne vijesti

Psihomotorički (odgojni): prihvatiti Kristovo poslanje i uočiti načine na koje je Isus prisutan u svakome od nas
Metodički sustav: problemsko-stvaralački
Oblici rada: frontalni, pojedinačni, rad u skupinama
Nastavne metode: usmeno izlaganje, razgovor, čitanje i rad na tekstu, usmeno i pismeno te molitveno izražavanje, likovno izražavanje
Mediji komuniciranja: udžbenik Ja sam put, bilježnica, olovka, kreda, ploča
Plan ploče:

U Isusovoj školi
Korelacija: Hrvatski jezik, SRZ, Likovna kultura
Izvori za pripremanje nastavnika: udžbenik, Biblija, Internet, osobne bilješke, Priručnik za vjeroučitelje

Izvori za pripremanje učenika: udžbenik, radna bilježnica, bilježnica, Internet
II. GLOBALNA STRUKTURA SATA

	UVODNI DIO
	SREDIŠNJI DIO
	ZAKLJUČNI DIO

	1.Pozdrav/molitva

2.Stvaranje problemske situacije
3.Izdvajanje i preciziranje problema
	4.Naznake uputa za rješavanje problema
5.Pojedinačno i skupno rješavanje problema
6.Rezultati-priopćavanje i korekcije
	7.Sinteza

8.Aktualizacija

9.Molitveni završetak


III. TIJEK SATA

1. MOLITVENI POČETAK

Na početku sata pozdravim vjeroučenike te umjesto molitve meditativno pročitam recitaciju prilog 1.):

Bože, drugi su nam potrebni da bdiju ako mi zaspimo, da vjeruju ako mi posumnjamo, da mole ako mi zanijemimo. 
Drugi su nam potrebni, koji će uz nas ići, koji će se s nama nadati i strahovati, koji se neće umoriti i klonuti, na koje ćemo se moći pozivati i koje ćemo svojim brigama i nevoljama natovariti. 
Drugi su nam potrebni, koji će s nama pred tobom stajati, koji će tebe moliti i pitati, koji će ti zahvaljivati i tebi se staviti na raspolaganje. 

(Severin Schneider)

2. STVARANJE PROBLEMSKE SITUACIJE

Na moj poticaj vjeroučenici pismeno u svoje bilježnice skiciraju idealnu školu: prostor, gradivo, lik idealnog učitelja, način vrjednovanja i cilj za koji bi ih ta škola osposobila. Učenici koji žele čitaju svoje uratke. Nastavlja se razgovor.

· Biste li u takvoj školi naučili više nego u ovoj redovnoj?

· Kakvi su učitelji u idealnoj školi, a kakvi u ovoj redovnoj?

· Koja bi vas škola naučila ''potrebnijem znanju'' – ta idealna ili redovna?

· Što mislite kako je izgledala Isusova škola?

· Koje je predmete Isus poučavao svoje učenike?

3. IZDVAJANJE I PRECIZIRANJE PROBLEMA

Isus nije trebao posebnu zgradu kako bi osnovao svoju školu. Cijeli Njegov život bio je škola. Pišem na ploču naslov U Isusovoj školi, a učenici ga prepisuju u za to ostavljen redak. Isusova škola otvorena je svima koji se zovu Njegovim učenicima ili to žele biti. To su svi oni koji u svojoj nutrini osjećaju Isusov poziv da Ga slijede i poslanje da Njegovu poruku prenose drugima. Slijede tekstovi u kojima ćete otkrivati kakav je Isus bio učitelj, a kakvi su bili Njegovi učenici. Radit ćete u skupinama. 
4. NAZNAKE UPUTA ZA RJEŠAVANJE PROBLEMA

Svaka će skupina dobiti omotnicu sa tekstom i tablicom potrebnom za rad. Tekst ćete tiho pročitati. Kratko ćete o njemu razgovarati i popuniti tablicu koju ću vam dati. U nju ćete kratko napisati: 

· neznanje s kojim su učenici suočeni (sadržaj ili možda neku njihovu osobinu koja ih priječi da odmah shvate pouku), 

· način na koji ih Isus poučava (sadržaj koji im izlaže ili postupak),

· cilj koji Isus želi postići (što učenici trebaju shvatiti). 

Tablicu ćete popuniti flomasterom i prikazati ostalim učenicima.
5. POJEDINAČNO I SKUPNO RJEŠAVANJE PROBLEMA

Učenike dijelim u pet skupina. Svakoj skupini dajem omotnicu s biblijskim tekstom (prilog 2.) te tablicom za popunjavanje (prilog 3.). Rad traje 10 minuta.
Skupina 1

Marta reče Isusu: "Gospodine, da si bio ovdje, brat moj ne bi umro. Ali i sada znam: što god zaišteš od Boga, dat će ti." Kaza joj Isus: "Uskrsnut će brat tvoj!" A Marta mu odgovori: "Znam da će uskrsnuti o uskrsnuću, u posljednji dan." Reče joj Isus: "Ja sam uskrsnuće i život: tko u mene vjeruje, ako i umre, živjet će. I tko god živi i vjeruje u mene, neće umrijeti nikada. Vjeruješ li ovo?" Odgovori mu: "Da, Gospodine! Ja vjerujem da si ti Krist, Sin Božji, Onaj koji dolazi na svijet!" (Iv 11, 21-27)
Skupina 2

"Vi ste sol zemlje. Ali ako sol obljutavi, čime će se ona osoliti? Nije više ni za što, nego da se baci van i da ljudi po njoj gaze. Vi ste svjetlost svijeta. Ne može se sakriti grad što leži na gori. Niti se užiže svjetiljka da se stavi pod posudu, nego na svijećnjak da svijetli svima u kući. Tako neka svijetli vaša svjetlost pred ljudima da vide vaša dobra djela i slave Oca vašega koji je na nebesima." (Mt 5,13-16)
Skupina 3

I dođoše u Kafarnaum. I već u kući upita ih: "Što ste putem raspravljali?" A oni umukoše jer putem među sobom razgovarahu o tome tko je najveći. On sjede i dozove dvanaestoricu te im reče: "Ako tko želi biti prvi, neka bude od svih posljednji i svima poslužitelj!" I uzme dijete, postavi ga posred njih, zagrli ga i reče im: "Tko god jedno ovakvo dijete primi u moje ime, mene prima. A tko mene prima, ne prima mene, nego onoga koji mene posla." (Mk 9, 33-37)

Skupina 4

Isus uđe u Hram i izagna sve koji su prodavali i kupovali u Hramu. Mjenjačima isprevrta stolove i prodavačima golubova klupe. Kaže im: "Pisano je: Dom će se moj zvati Dom molitve, a vi od njega činite pećinu razbojničku." (Mt 21, 12-13)

Skupina 5

"Učitelju! Znamo da si istinit te po istini putu Božjem učiš i ne mariš tko je tko jer nisi pristran. Reci nam, dakle, što ti se čini: je li dopušteno dati porez caru ili nije?" Znajući njihovu opakost, reče Isus: "Zašto me iskušavate, licemjeri? Pokažite mi porezni novac!" Pružiše mu denar. On ih upita: "Čija je ovo slika i natpis?" Odgovore: "Carev." Kaže im: "Podajte dakle caru carevo, a Bogu Božje." (Mt 22, 16-21)
	ŠTO UČENICI NE SHVAĆAJU

(koje su njihove osobine)
	

	KAKO IH ISUS POUČAVA

(koje su Njegove osobine)
	

	ŠTO IH ISUS ŽELI NAUČITI

(pouka)
	


6. REZULTATI – PRIOPĆAVANJE I KOREKCIJE

Predstavnici pojedinih skupina prikazuju popunjenu tablicu i predstavljaju rezultate rada skupine. Po potrebi dopunjam i korigiram iste.
7. SINTEZA

Cilj Isusove škole jest da ljudima naviještaju njegovu Radosnu vijest. U toj školi nalazi se mnogo učenika, ali se po mnogočemu razlikuje od ove naše škole. Na mnoge je načine Isus i pozivao i slao učenike na izvršenje njihovih zadataka. Dakle, razlika između poziva i poslanja sastoji se u tome da trebamo izvršavati poslanja ako želimo i dalje biti pozvani u Isusovu školu. Upravo to znači biti Kristov učenik.
8. AKTUALIZACIJA

I danas postoje mnogi učenici u Isusovoj školi. I mi smo jedni od njih, i mi trebamo gajiti osobine koje su imali učenici dok im je Isus govorio u brojnim prispodobama. Mi trebamo znati da se te Isusove riječi odnose i na nas danas, da trebamo biti sol zemlje i svjetlo svijeta. Isus nas poziva na misi, na vjeronauku, preko naših učitelja, župnika, svećenika. Naše poslanje se sastoji u tome da otkrivamo Isusa u svakome od nas i naviještamo njegovu Riječ na razne načine gdje god bili.
9. MOLITVENI ZAVRŠETAK

Za kraj vjeronaučnog susreta, izmolimo molitvu Slava Ocu.

IV. KRITIČKI OSVRT

V. PRILOZI

Prilog 1.

Molitva za početak sata

Bože, drugi su nam potrebni da bdiju ako mi zaspimo, da vjeruju ako mi posumnjamo, da mole ako mi zanijemimo. 

Drugi su nam potrebni, koji će uz nas ići, koji će se s nama nadati i strahovati, koji se neće umoriti i klonuti, na koje ćemo se moći pozivati i koje ćemo svojim brigama i nevoljama natovariti. 

Drugi su nam potrebni, koji će s nama pred tobom stajati, koji će tebe moliti i pitati, koji će ti zahvaljivati i tebi se staviti na raspolaganje. 

(Severin Schneider)

Prilog 2.

Biblijski tekstovi za rad u skupinama

Skupina 1

Marta reče Isusu: "Gospodine, da si bio ovdje, brat moj ne bi umro. Ali i sada znam: što god zaišteš od Boga, dat će ti." Kaza joj Isus: "Uskrsnut će brat tvoj!" A Marta mu odgovori: "Znam da će uskrsnuti o uskrsnuću, u posljednji dan." Reče joj Isus: "Ja sam uskrsnuće i život: tko u mene vjeruje, ako i umre, živjet će. I tko god živi i vjeruje u mene, neće umrijeti nikada. Vjeruješ li ovo?" Odgovori mu: "Da, Gospodine! Ja vjerujem da si ti Krist, Sin Božji, Onaj koji dolazi na svijet!" (Iv 11, 21-27)
Skupina 2

"Vi ste sol zemlje. Ali ako sol obljutavi, čime će se ona osoliti? Nije više ni za što, nego da se baci van i da ljudi po njoj gaze. Vi ste svjetlost svijeta. Ne može se sakriti grad što leži na gori. Niti se užiže svjetiljka da se stavi pod posudu, nego na svijećnjak da svijetli svima u kući. Tako neka svijetli vaša svjetlost pred ljudima da vide vaša dobra djela i slave Oca vašega koji je na nebesima." (Mt 5,13-16)
Skupina 3

I dođoše u Kafarnaum. I već u kući upita ih: "Što ste putem raspravljali?" A oni umukoše jer putem među sobom razgovarahu o tome tko je najveći. On sjede i dozove dvanaestoricu te im reče: "Ako tko želi biti prvi, neka bude od svih posljednji i svima poslužitelj!" I uzme dijete, postavi ga posred njih, zagrli ga i reče im: "Tko god jedno ovakvo dijete primi u moje ime, mene prima. A tko mene prima, ne prima mene, nego onoga koji mene posla." (Mk 9, 33-37)

Skupina 4

Isus uđe u Hram i izagna sve koji su prodavali i kupovali u Hramu. Mjenjačima isprevrta stolove i prodavačima golubova klupe. Kaže im: "Pisano je: Dom će se moj zvati Dom molitve, a vi od njega činite pećinu razbojničku." (Mt 21, 12-13)

Skupina 5

"Učitelju! Znamo da si istinit te po istini putu Božjem učiš i ne mariš tko je tko jer nisi pristran. Reci nam, dakle, što ti se čini: je li dopušteno dati porez caru ili nije?" Znajući njihovu opakost, reče Isus: "Zašto me iskušavate, licemjeri? Pokažite mi porezni novac!" Pružiše mu denar. On ih upita: "Čija je ovo slika i natpis?" Odgovore: "Carev." Kaže im: "Podajte dakle caru carevo, a Bogu Božje." (Mt 22, 16-21)
Prilog 3.

Tablica za rad u skupinama

	ŠTO UČENICI NE SHVAĆAJU

(koje su njihove osobine)
	

	KAKO IH ISUS POUČAVA

(koje su Njegove osobine)
	

	ŠTO IH ISUS ŽELI NAUČITI

(pouka)
	


